Modèle de lettre pour une personne en attente de réunification familiale
Le texte surligné est destiné à vous guider. Retirez ce texte de la lettre avant de l’envoyer!
Vous trouverez le nom et les coordonnées de votre député-e ici : https://www.noscommunes.ca/Members/fr
Monsieur (prénom et nom), député ou Madame (prénom et nom), députée 
Chambre des communes
Ottawa (Ontario)
K1A 0A6
Si le ou la député-e est ministre ou l’a déjà été, il faudrait mettre plutôt l’honorable (prénom et nom), C.P., député-e

Monsieur le Député, OU Madame la Députée,
Je vous écris en tant que résident-e de votre circonscription et réfugié-e accepté-e au Canada afin de vous demander de l’aide pour me réunir avec les membres de ma famille immédiate. Ma demande concerne également toutes les autres personnes qui, comme moi, sont séparées de leur famille.
[Les trois prochains paragraphes sont essentiels].
[Parlez un peu de vous et de votre situation de séparation familiale - par exemple, vous pourriez adapter le texte suivant]. Je suis une personne réfugiée originaire de XXX. Je suis arrivé-e au Canada en XXX et la Commission de l'immigration et du statut de réfugié m’a accordé le statut de réfugié-e en XXX, ce qui fait de moi une personne protégée.
Je suis séparé-e de [énumérez les membres de votre famille - par exemple, mon conjoint et mes deux filles XXX, âgées de XXX et XXX, et mon fils, âgé de XXX. Expliquez où ils se trouvent et les difficultés que vous et votre famille rencontrez en raison de la séparation].
En [mois/année], j'ai demandé la résidence permanente, en incluant les membres de ma famille dans la demande. Selon les délais de traitement publiés par IRCC, nous devrons attendre 51 mois avant d'être réuni-es.
Nous ne pouvons pas attendre aussi longtemps!  [Répéter ou amplifier en quelques mots le message concernant les défis, la détresse vécue, etc.]
Une solution à ce problème consiste à délivrer des permis de séjour temporaire (PST) aux membres de la famille des personnes réfugiées afin de leur permettre de vivre au Canada en attendant que leur demande de résidence permanente soit traitée. Si les membres de famille avaient un PST, nous pourrions être enfin ensemble. Ce changement de politique serait une aide immense pour moi et ma famille.  
Je joins à ma lettre un document fourni par le Projet de réunification des familles de réfugié-es (https://refugeefamilyreunification.ca/fr/plaidoyer), qui explique cette recommandation. Vous pouvez y voir que de nombreux organismes recommandent au ministre de délivrer des PST aux membres de la famille à l'étranger des personnes réfugiées acceptées.
Je vous serais reconnaissant-e de me rencontrer en personne pour discuter de la manière dont vous pourriez nous aider, moi et ma famille, à être réuni-es dans un délai raisonnable. Nous pourrions aussi parler de la manière de résoudre ce problème pour d'autres familles par le biais des PST.

Il est extrêmement important que le gouvernement s'attaque aux délais extraordinairement longs de la réunification des familles qui nous causent, à nous et à beaucoup d'autres, des souffrances inutiles. 

Je vous remercie de l'attention que vous porterez à cette question urgente.

Je vous prie d’agréer, Monsieur le Député, l’expression de mes meilleurs sentiments.
OU
Je vous prie d’agréer, Madame la Députée, l’expression de mes meilleurs sentiments.


Votre nom
Votre adresse et courriel

Téléchargez et joignez à votre lettre ce document: https://refugeefamilyreunification.ca/sites/default/files/2024-09/rfr-plaidoyer-document.pdf
 
